2009-07-16 Métodos de Programacgao I Exame de recurso

1. Considere o programa

1

program Teste(input, output);

2 type caixa = array [1 .. 30, 1 .. 30] of integer;

3 var C: caixa;
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n: integer;

procedure Ler(var A: caixa; n: integer);
var i, j: integer;
begin readln(n);
for i := 1 to n do
for j := 1 to n do read(A[i,jl);
end;

function Verifica(A: caixa; n: integer): boolean;

var i, j: integer;

begin Verifica := true;
for i := 1 to n do
begin for j := 1 to i-1 do
if A[i,j] <> O then Verifica := false;
if A[i,i] <> 1 then Verifica := false;
for j := i+l to n do
if A[i,j] <> O then Verifica := false;
end;
end;
begin C := Ler(C, n);

if Verifica(C) then writeln(’Sim!’)
else writeln(’Nao!’)

end.

Indique e corrija trés erros que encontrar no procedimento Ler e no programa principal,

explicando porque sao um erro. Utilize a numeracao que identifica as linhas do programa.

Descreva o resultado produzido pelo programa e a funcionalidade de cada subprograma,

apds a correcgao.

Apresente os parametros formais e os parametros concretos do programa, apds a correc¢ao.

Compare a utilizacdo de parametros em subprogramas e a utilizacdo de varidveis nao

locais.

Proponha uma nova versao da fungao Verifica, que seja mais eficiente do que a apresen-

tada.
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2. Escreva um programa que leia um numero inteiro positivo e indique qual o seu maior digito.

3. Considere as declaragoes

type elm = record Num, Pos: integer;
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end;
VEsparso = record Vector: array [1..400] of elm;
Dim: integer;

end;

Faca um subprograma que leia uma sequéncia com um nimero dado de inteiros e armazene
numa variavel do tipo VEsparso apenas os seus elementos nao nulos, e respectivas posicoes.
Por exemplo, dados: 3 0 0 -1 0 7 0, deve ter uma varidvel V tal que V.Dim = 3 e

V.Vector contém os elementos:

Pos | 1 4
Num | 3 | -1 | 7

Faca um subprograma que imprima um VEsparso como um vector com todos os seus

elementos. (No exemplo acima a saida produzida deve ser: 3 0 0 -1 0 7 0.)

Elabore um subprograma para adicionar dois VEsparso’s, sem utilizar os vectores com
todos os seus elementos.

Escreva um programa que leia dois VEsparso’s, adicione as sequéncias correspondentes,
se tiverem igual dimensao, e imprima o resultado no monitor.

Apresente apenas o c6digo novo, substituindo as declaracoes dos subprogramas ja desen-
volvidos pelo respectivo cabegalho e reticéncias.

Assuma que os elementos na tabela de um VEsparso se encontram por ordem crescente
do campo Pos (a sua posi¢ao no vector inicial).

Implemente um método recursivo de procura bindria, que devolva a posigao de um inteiro,

k, num VEsparso, V, ou um valor indicador de que k nao se encontra em V.



